
m =   V =   a3 = 2.5 g
cm 3  10  10− 4 cm 3 = 2. 5 × 10− 9g = 2.5ng

N = M
m = KV

m =
18010− 6 g

m3 1 m3

2.510− 9 g
= 72000. 0 = 72 Tausend

mLuft = mSchicht
K  VLuft =   VSchicht
K  HLuft  A =   hSchicht  A

hSchicht = K
 HLuft =

18010− 6 g

m3

2.5 g

cm3

10km = 7. 2 × 10− 7 m = 0, 72m



V = 
4  d2  h = 

4  ( 120 cm) 2  500 cm = 5. 654 9 m3 = 5, 65  103l

F = pS  A = W  g  h  
4  d2 = 1 kg

dm3  9.81 N
kg  5 m  

4  ( 50 mm) 2 = 96. 309N = 96N

E = Q
P  t = cw  m  T
  S  A  t = cw  w  

4  d2  h  T

t = cwwd2hT
4SA =

4182 J
kgK

1 kg

dm3
( 120 cm) 2500 cm( 50− 10 ) K

40.8800 W
m2

16 m2 = 92378. s = 26h



I. vUS + vW = d
tAB

II. vUS − vW = d
tBA

I.-II. : vW = 1
2

d
tAB

− d
tBA

= tBA− tAB
tABtBA

 d
2 =

= 66710− 6 s − 59010− 6 s
66710− 6 s 59010− 6 s

200 mm
2 = 19. 566 m

s = 19,6 m
s



P = U  I = U2

R

R = U2

P = (230 V) 2

920 W = 57,5

U

R
i

R
i

R
Ofen

IOhne = P
U = 920W

230V = 4,00A
Imit = U

RG
= U

U2
P + 2Ri

= 230V
57.5+ 1 = 3. 93A

Pmit = U  Imit = R  Imit
2 = U2

Pohne
 U

U2
Pohne

+ 2Ri

2

= U4Pohne

U2+ 2RiPohne
2 = ( 230 V) 4920 W

( 230 V) 2+ 20.5 Ω 920 W 2 = 889W



PSieger = W
t = mgh

t =
70 kg9.81 N

kg
1642m

6460 s = 293. 64W = 294W

PSiegerin = W
t = mgh

t =
55 kg9.81 N

kg
1642 m

7560 s = 196. 88W = 197W

v = vsenkrecht
2 + vwaagerecht

2 = 1642m
3840s

2 + 3000m
3840s

2 = 0. 89062 m
s = 89 cm

s



e = 2310 kJ
100 g = 23100 J

g

W = m  g  h =   e  M

M = mgh
e =

55 kg9.81 N
kg
1642 m

0.123100 J
g

= 0. 383 52 kg = 384g

FA = FG
w  VScholle  g = mEisbär  g + mScholle  g
w  A  d = mEisbär + E  A  d
(w − E )  A  d = mEisbär

d =
mEisbär

(w− E ) A = 400kg

1.03 kg

dm3
− 0.92 kg

dm3
15m2

= 0. 24242 m = 24,2 cm



Helium hat ein molares Gewicht von 4g. 4mg sind also 1/1000 mol.
Es muss also auch 1/1000mol Uran zerfallen, um 4mg Heliumgas entstehen zu lassen.
Bein einem molaren Gewicht von 238g sind das also 238mg.

p  V = n  R  T
p = nRT

V =
110− 3 mol8.31 J

mol K
300.15K

100cm3 = 24942 J
m3 = 24942 N

m2 = 25kPa



2fL=100mm

3fL=150mm

Damit die Strahlen die 
rechte Linse parallel verlassen können, 
müssen Sie aus dem Brennpunkt kommen. 
Dies muss zugleich der Brennpunkt der 
linken Linse sein, in dem sich die 
Parallelstrahlen sammeln.

Da der Durchmesser des austretenden Bündels doppelt so gross ist, wie der des eintretenden, 
sind auch die Dreiecke rechts vom gemeinsamen Brennpunkt doppelt so gross, wie links davon 

(Ähnlichkeit). Somit ist fR=2fL und die Summe gleich 3fL

Wieder entspricht der 
Brennpunkt der linken Linse dem 
Brennpunkt der rechten.
Die Ähnlichkeit der Dreiecke ergibt auch 
hier wieder ein Verhältnis von 2:1.
Somit ist fR=2fL nur das sich diesmal die 

Werte für den Abstand nicht addieren, sondern (Vorzeichengemäß) subtrahieren, also ist der 
Abstand s=fL

2fL=100mm

fL=50mm


